



# Ayer

Jerez de la Frontera. Miércoles 17 SEPTIEMBRE 1947

AÑO XII.—NUMERO 4.305

## Estados Unidos presentará el asunto de los Balcanes ante la O. N. U.

### A pesar de los dos vetos soviéticos

Lake Success, 16.—A pesar de los dos vetos opuestos por la Unión Soviética, los Estados Unidos—dice la United Press—presentarán ante la Asamblea General de la ONU el asunto de los Balcanes. El Consejo de Seguridad acordó por nueve votos contra dos, desentenderse de dicha cuestión totalmente. Aunque la URSS y Polonia votaron en contra, el veto no tiene aplicación en el caso por lo que la Asamblea podrá ocuparse del asunto balcánico. Sin embargo ello lleva consigo la desaparición del Comité de los Balcanes que cesará automáticamente; los Estados Unidos—sigue diciendo dicha Agencia—han preferido sacrificar el referido Comité para que la Asamblea pueda pronunciarse contra la intervención comunista en Grecia.—Efe.

desigualdad política representada por el veto en el Consejo de Seguridad, sino también eliminar las causas de desigualdad en el terreno económico. Torres Bodet, h. llegado a Nueva York, para presidir la Delegación mejicana en la Asamblea General de la ONU.—Efe.

### ARANHA NO QUIERE SER ELEGIDO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA GENERAL

Nueva York, 16.—Oswaldo Aranha, ha pedido que sea retirado su nombre de la lista de candidatos a la presidencia de la Asamblea General de la ONU, pero a pesar de ello, los más delegados iberoamericanos, han acordado insistir proponerle para dicho cargo.—Efe.

### HOY SE INICIARÁ EL DEBATE DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LA ONU

Flushing Meadow, 16.—Después de las elecciones de diversos cargos, la Asamblea General de la ONU levantó la sesión de la tarde, a las 9.35. Mañana se iniciará el debate general.—Efe.

### MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA DELEGACION MEXICANA

Nueva York, 16.—Jaime Torres Bodet, ministro de Asuntos Exteriores de Méjico, ha manifestado a los periodistas que a los países iberoamericanos, no sólo les interesa eliminar la

## La Coruña en masa recibe apoteósicamente a S. E. EL JEFE DEL ESTADO

### En Santiago de Compostela abrazó la efigie del APOSTOL

### El Caudillo llegó al Pazo de Meirás al anochecer

### El Generalísimo fué entusiásticamente vitoreado en los pueblos del trayecto

La Coruña, 16.—A las siete y veinticinco de esta tarde llegó a La Coruña S. E. el Jefe del Estado, de paso para el Pazo de Meirás. A Santiago fueron a recibirle el capitán general de la Región y el gobernador civil, que se adelantaron de la comitiva para reunirse con las demás autoridades que esperaban al Caudillo.

El recibimiento le fué hecho, en el Puente del Pasaje, límite del término municipal.

A este lugar se trasladó la población en masa de La Coruña, utilizando toda clase de vehículos.

El pueblo de La Coruña respondió al llamamiento, que le había hecho el alcalde. Con el vecindario, el Ayuntamiento y autoridades, se hallaba una sección de la Guardia Municipal, al pie del arco que se había levantado y en el que había profusión de gallardetes.

A las 7.15 de la tarde el estampido de unos cohetes anunciaron la próxima llegada del Caudillo.

S. E. llegó pocos minutos después, acompañado del ministro de Marina, y seguido de su séquito. Se detuvo el coche del Caudillo, mientras el alcalde de la ciudad dió la bienvenida a S. E. el Generalísimo. El gentío que había acudido a recibirle vitoreaba con entusiasmo al Generalísimo y España, y le siguió hasta la entrada del Puente. Detrás del Caudillo iba un coche ocupado por los jefes de sus Casas Militar y Civil, y a continuación el resto de los acompañantes de S. E. El recibimiento ha sido altamente emocionante.

Después del paso del Generalísimo por La Coruña, llegó S. E. al Pazo de Meirás, donde fué recibido por el ministro de Industria y Comercio, capitán general del Departamento y gobernador civil.—Logos.

### EL JEFE DEL ESTADO ES RECIBIDO ENTUSIASTICAMENTE EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, DONDE ABRAZA A LA EFIGIE DE SANTIAGO APOSTOL

Santiago de Compostela, 16.—Es tarde, en la sesión de sobremesa, el alcalde de la ciudad, a través de la emisora «Radio Galicia», anunció al pueblo que sobre las cuatro y media de la tarde llegaría a esta ciudad S. E. el Jefe del Estado, e invitaba a cerrar el comercio y a engalanar los balcones de las calles. A dicha hora empezaron a congregarse en la Puerta de Platerías de la Catedral las principales autoridades presididas por el gobernador civil de La Coruña, el capitán general de la 8.ª Región, rector accidental de la Universidad y otras autoridades civiles y militares.

Ante la misma puerta de la Catedral estaba estacionada una compañía de Infantería con bandera y banderas, así como la Banda Municipal, para rendir honores al Caudillo.

Momentos después llegó la Corporación Municipal, presidida por el alcalde de la ciudad.

Todas las calles del trayecto desde la entrada de Santiago hasta la Catedral estaban completamente abarrotadas de público que al conocer la noticia de la llegada del Jefe del Estado se congregaron para rendir homenaje de adhesión a Su Excelencia.

A las seis menos cinco de la tarde los primeros cohetes anunciaron la llegada del Caudillo a la ciudad. Las campanas de la Catedral y de los demás templos fueron echadas al vuelo y minutos después llegaba a la Plaza de Platerías el Generalísimo, quien acompañaba el ministro de

Marina, almirante Regalado, y el jefe de la Casa Militar de S. E. teniente general Martín Alonso.

Al descender de su coche el Jefe del Estado, fué cumplimentado por el capitán general de la Región, en compañía del cual pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, mientras la Banda interpretaba el Himno Nacional y el numeroso público allí estacionado aclamaba incesantemente al Caudillo con los gritos de Franco, Franco, Franco.

El Jefe del Estado, que vestía de paisano, fué cumplimentado por el gobernador civil y el alcalde, en compañía de los cuales ascendió por la escalinata de Platerías hasta la puerta de entrada a la Catedral, donde fué saludado por una representación del Cabildo catedralicio. Inmediatamente el canónigo maestre de la dió a besar al Caudillo el Lignum Crucis.

El Caudillo penetró bajo palio en el templo, dirigiéndose al altar mayor, en donde se postró ante el Santo Apóstol, en un reclinatorio colocado al efecto. Le acompañaban el ministro de Marina, el jefe de la Casa Militar y el ayudante del Caudillo. Cuando terminó de orar, el Jefe del Estado con sus acompañantes, subió al camarín donde se venera la imagen del Apóstol para besarla y abrazarla, como es tradicional.

Inmediatamente el Caudillo abandonó la Catedral, siendo nuevamente objeto de aclamaciones y vitores por

parte de la muchedumbre congregada ante el templo y en las calles próximas. Al ser despedido Su Excelencia aumentaron las aclamaciones del público y la Banda interpretó el Himno Nacional.—Logos.

### EL CAUDILLO NOMBRADO HERMANO MAYOR DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO EN PUEBLA DEL CARAMIÑAL

Puebla del Caramiñal, 16.—Esta mañana en la Puebla del Caramiñal tuvo lugar el sencillo y significativo acto de la entrega al Caudillo por el cura párroco del pueblo, del nombramiento de Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.—Logos.

### S. E. EL JEFE DEL ESTADO LLEGA AL PAZO DE MEIRAS

La Coruña, 16.—Después de pasar una temporada en las rías gallegas desdichado al descanso, esta tarde llegó a su residencia del Pazo de Meirás, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos. Realizó el viaje desde Puebla del Caramiñal acompañado por el ministro de Marina. En el Pazo fué recibido por el ministro de Industria señor Suanes y las primeras autoridades militares y civiles de La Coruña.

El Caudillo desembarcó del yate «Azor» en Puebla del Caramiñal y emprendió el viaje seguidamente a La Coruña, deteniéndose tan sólo en Santiago de Compostela, en donde visitó la Catedral, orando ante la imagen de Santiago Apóstol.—Logos.

## Ha cesado la batalla de MIRAMAR EN LA HABANA

### Pero persiste el estado de inquietud

### Vivo tiroteo en pleno corazón de la ciudad

La Habana, 16.—La batalla de Miramar, en torno a la residencia del comandante de Policía, Marín Dopico, terminó a las cinco y media de la tarde (hora local), con la entrada en el inmueble de las fuerzas del Ejército, llamadas para sofocar la lucha. Pero después se propagó al centro de la ciudad cuando algunos policías intentaron practicar un registro en la sede de la organización revolucionaria que dirige el comandante Emilio Terré. Dichos policías fueron recibidos a tiro limpio, y durante algún tiempo se cambiaron numerosos disparos.

La batalla de Miramar terminó con el balance de seis muertos y ses heridos. Comenzó a las 2.33 de la tarde y terminó a las cinco y 25. Durante ese tiempo se hicieron más de cinco mil disparos de ametralladora y armas largas. La lucha se inició al pretender un grupo de agentes de Policía Nacional, mandados por el comandante Emilio Salaberría Dirivente, de una de las facciones existentes en el seno de dicho cuerpo,

penetrar en la residencia de Marín Dopico para detener a los supuestos

## Gran entusiasmo por la celebración de las elecciones SINDICALES EN toda España

Madrid, 16.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se reciben noticias de las C. N. S. de toda España dando cuenta de los actos de propaganda celebrados con motivo de las elecciones sindicales y del gran entusiasmo y extraordinaria animación de todos los productores españoles.—Logos.

autor de la muerte del teniente de la Policía Sanitaria Raup Avila, víctima de un atentado ocurrido hace pocos días.

Las tropas que intervinieron más tarde, dieron la impresión de colaborar con los primeros siñadores afectos al comandante Salaberría, quien según se dice, cuenta con el apoyo del jefe de la Policía Nacional, coronel Fabio Ruiz, procedente de las filas del Ejército. Las tropas fueron a los situados un plazo de diez minutos para rendirse y pasado ese tiempo abrieron el fuego con ametralladora. Al cesar los disparos desde el interior de la casa, los soldados penetraron en la residencia, pero no encontraron a nadie. Parece ser que sus defensores lograron salir a la calle y huir en un automóvil hacia el aeródromo.—Efe.

### VIVO TIROTEO EN PLENO CORAZON DE LA HABANA

La Habana, 16.—Cuando cesó la batalla de Miramar, unos momentos después se originó un vivo tiroteo en (Continúa en la página 8.)

## Parece que la REPUBLICA DOMINICANA

### pedirá la actuación de todos los países del CONTINENTE

### Para impedir la invasión de los enemigos del régimen TRUJILLO

Washington, 16.—El embajador dominicano, Ortega Frier, ha conferenciado con Norman Armour y ha manifestado después a un redactor de la United Press, que acaso su Gobierno solicite que actúen todas las Repúblicas americanas a fin de impedir la invasión del país por los enemigos del régimen de Trujillo. Se negó a manifestar concretamente

te cual sería la forma de la actuación solicitada por la República Dominicana, pero mostró las copias que llevaba consigo de las resoluciones adoptadas en La Habana por la Conferencia Interamericana de 1940. Llamó la atención sobre la cláusula por la que se requiere a cualquier nación americana amenazada de agresión a notificarlo a los demás países americanos.

Agregó el embajador dominicano que su Gobierno espera que definitivamente se efectúe la invasión anunciada, desde hace tiempo por los jefes de la oposición, pero que el Presidente Trujillo, sabe la fecha en que dicho movimiento se efectuara.

Como se recordará, el jefe de la oposición, Argel Morales, manifestó hace muy poco tiempo en la capital norteamericana, que la invasión de la República Dominicana se llevaría a cabo en fecha próxima.—Efe

## CONCESION de moratoria y beneficios fiscales a los contribuyentes de CADIZ

Madrid, 16.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto ley de la Jefatura del Estado sobre concesión de moratoria y beneficios fiscales a los contribuyentes de Cádiz.

Otro sobre consolidación de las obligaciones del Tesoro al 275 por ciento de interés anual de la emisión de primero de octubre de 1942.

Decreto de Hacienda por el que se dictan normas para el desarrollo del decreto ley de esta fecha de consolidación de las obligaciones del Tesoro emitidas en primero de octubre de 1942.—Logos.

De Sociedad

VIAJEROS

Marchó a Madrid el director del Instituto Nacional del Libro y con sejero nacional, don Julián Pemartín y Sanjuán.

Dando por terminada su temporada veraniega, regresaron de Rota los señores de González Muñoz (don Tomás) con sus hijos.

Regresó ayer de Madrid don José M. López-Cepero y Jurado.

Pasan temporada en una finca de campo de este término, los señores de Cuadra Rodríguez (don Alfonso J.) e hijos.

Ha regresado de Cádiz, donde ha pasado larga temporada, la encantadora señorita Char, Hernández Rodríguez.

Marcharon a Madrid los señores de Luque y Dastis (don Adolfo).

De Cofradías

NUEVA DIRECTIVA DE LA HERMANDAD DE LA SENTENCIA

Por la Vicaría General del Arzobispado, ha sido aprobada la nueva Junta de gobierno de la fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y Humildad y Nuestra Señora de la Esperanza, de la capilla de la Yedra, que ha quedado así constituida:

Prioste. — Don Manuel de Domecq y de la Riva.

Presidente. — Don José A. Pérez de Azpillaga.

Vicepresidente. — Don Antonio Fernández Aranda.

Mayordomo. — Don Manuel Román García.

Tesorero. — Don José Vega Guerrero.

Vicesesorero. — Don Mariano Ramírez García.

Secretario. — Don José García Soto.

Vicesecretario. — Don Demetrio García Soto.

Vocales y consiliarios. — Don Alfonso García Argudo, don Felipe Morales Avejuno, don Antonio Martínez García, don Félix Villegas Martínez, don Antonio Cabra, don Carlos Salido, don José J. García del Carpio, don Cristóbal Díaz de Cos, don Manuel Lora, don Jesús Delgado Argudo y don Miguel Domínguez Lafore.

Información Local

GACETILLA

AYUNTAMIENTO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Por medio del presente, se pone en conocimiento de cuantas personas pueda interesar, que en el B. O. de la Provincia número 204, correspondiente al día 9 del actual, aparece convocatoria para cubrir en propiedad 27 plazas de Guardias Municipales de segunda clase, con el haber de 15 pesetas diarias, así como las vacantes que puedan existir hasta el comienzo de esta Convocatoria, y una de motorista para la Sección Rural, con 16 pesetas diarias.

El plazo de presentación de solicitudes vencerá el próximo día 15 de octubre.

Los demás detalles relacionados con dicha Convocatoria podrán obtenerse en las Oficinas de la Guardia Municipal, donde facilitarán modelos de inscripciones.

Jerez de la Frontera, 11 de septiembre de 1947. — El alcalde, Miguel Primo de Rivera.

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En el día de hoy todos los dueños de establecimientos de ultramarinos cuyos números a continuación se expresan, podrán retirar el correspondiente cupo de patatas de los almacenes que igualmente se consignan, contra entrega del cupón número 486 de las Tarjetas de Suministro de detallistas:

Establecimientos números 120, 121, 124, 125, 127 al 129 y 130, de señora viuda de Marcano.

Idem idem 123, 130, 133, Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de la Torre.

Igualmente a partir de mañana todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimientos inscritos en los establecimientos cuyos números se consignaron anteriormente, podrán retirar hasta el día 20 del actual, UN KILOGRAMO DE PATATAS, al precio de 130 pesetas la ración, contra entrega del cupón número 59 de Varios. Jerez de la Frontera, 17 de septiembre de 1947.

HERMANDAD DE LABRADORES COSTALES

Se pone en conocimiento de todos los labradores que deseen costales, pueden solicitarlo en esta Hermandad; el plazo para la admisión de peticiones, terminará el próximo día 22 del corriente mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez, 16 de septiembre de 1947. — El jefe de la Hermandad.

ESCUELA HOGAR DEL INSTITUTO

Se pone en conocimiento de las señoras que a continuación se relacionan que deberán estar el día 18 del corriente, a las once de la mañana, en el local de la Escuela Hogar, Angustias, 1, para un asunto relacionado con el curso próximo.

Cecilia Pérez Clavijo, Silvia Bellido García, Angel Mota Alvarez, Rosario Ríos Moreno, Juan García Gutiérrez, Amalia Delgado López, María Fernández López Pérez, María Ordóñez Cándido, Dolores Pérez Rendón Navarro, Mercedes Sánchez Ferrer, Catalina Serra Socías y María Josefa García Benítez. Jerez, 16 de septiembre de 1947. — La jefe de la Escuela—Visto Bueno. El director del Instituto.

HALLAZGOS

En la Comandancia de la Guardia Municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, un estuche con gergana para inyectar, hallado en la vía pública y una esclavita con iniciales, en contrada en el Parque González Honrada.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIRGOS

Delegación Comarca. Número premiado ayer: 525.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bohórquez, Plaza de los Reyes Católicos. Gutiérrez, Marqués de Casa Arzón 32. Cervilla, Pedro Alonso 14.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with 2 columns: Meteorological data and values. Includes temperature maxima, minima, media, and precipitation.

LETRAS DE LUTO

ANIVERSARIOS

La misa cantada de requiem con responso final que se celebre hoy en la filial de San Lucas, a las nueve, así como el Jubileo en las Esclavas del próximo día 24, serán aplicados en sufragio del alma de la condesa viuda de las Mirandas de Sarja Cruz, ilustrísima señora doña María de las Mercedes de Zurita e Izquierdo (que en paz descanse), al cumplir se el décimo aniversario de su fallecimiento en París.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás distinguida familia.

Notas militares

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Orden de la plaza del día 16 de septiembre de 1947.

Jefe de día. — Teniente coronel de Caballería, don Antonio de la Torre Mora.

Imaginara. — Comandante de Infantería, don Luis Frutos Gracia.

Lo que se publica en la presente día para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel comandante militar, Luis de Agar y Carlés.



Después del ajeteo de los pasados días, la urbe entra de lleno en la tranquilidad. En esta tranquilidad casi paradisíaca que tanto distingue a nuestra ciudad, el día de ayer fue un día algo gris en todos los aspectos. El cielo entornado a ratos, daba la sensación del verano del membrillo que antes de irse para dar paso al otoño que se avecina, quiere despedirse con un calorillo picante, última muestra de los días caniculares que p' saron.

Terminado el verano el panorama urbano adquiere un nuevo matiz. El paréntesis estival, con la salida obligada a las playas y al campo, vuelve a cerrarse, pareciendo que somos más los jerezanos y animándose con ello el movimiento callejero. Un tono de vida distinto, más austero y recoleto que el despreocupado del verano se impone en todos los órdenes. Y es que indudablemente los meses de verano son como la espita de los convencionalismos que impone la vida en sociedad.

Aquel señor, ya entrado en años, mojado de ciudadano consciente, que usa siempre cuello de brillo y jamás dejó el sombrero, se asombra ahora al contemplar la foto que recoge un paseo por la dorada arena junto a las olas azules, durante su estancia en la playa X; camiseta de mangas cortas, con cuello abierto, ligero pantalón de hilo blanco y unas modestas alpargatas.

Dicho señor que indudablemente es muy serio, dice que jamás, a no ser naturalmente un caso de fuego en su casa, se atrevería a lanzarse a la calle con el despreocupado indumento veraniego. Y es que el atuendo como signo que exterioriza las costumbres, no cabe duda que da la tónica y expresa el modo de ser en cada tiempo y en cada época. Pasó el verano y a la ligera despreocupación como desprezo de siesta, se imponen otras fórmulas menos libres, más circunspectas, quizá más incómodas, porque se ciñen a un módulo nivelador y circunspecto que nos imponen las costumbres sociales.

Fasó el verano decimos y con él entran en la añoranza los días de vacaciones, del baño en la playa, de la excursión en la montaña etc. Un nuevo curso sucede al otro y lo mismo que los estudiantes entran en otro periodo de la vida escolar, la vida de la ciudad cambia de tono. A la ligereza que también le va a la estación del calor, sucede cierta circunspección más de ciudad, menos de campo.

Poco dió de sí ayer lo comentable, destacando entre lo anodino del día el comienzo de los cultos en la iglesia Santuario de Nuestra Señora de la Merced en honor de nuestra amantísima Patrona. Por la mañana a las once, verificó su ofrenda ante la Santísima Virgen la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Establecimientos Atarazanas

Carnicería -- Pescadería -- Verdulería Huevería -- Frutería -- Aves -- Mariscos Ultramarinos en CARACUEL, 15

Federico Paternina S. A. VINOS FINOS DE RIOJA Agente Depositario: JOSE SERRANO ABAD 30DEGAS, 16 TELEFONO 2194



SERVICIO MUNICIPALIZADO DE AGUAS DE JEREZ DE LA FRONTERA

Debido al menor rendimiento del manantial, se hace preciso, a fin de reponer el vacío que por ello se produce en los depósitos, anticipar el cierre de las llaves de distribución a la ciudad, verificándolo a partir de mañana miércoles 17 del corriente, desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, continuando de tal forma hasta nuevo aviso. Jerez de la Frontera, a 16 de septiembre de 1947.

Cámara Oficial de Comercio

MERCANCIA DETENIDA La 3.ª Delegación de Reclamaciones (Málaga) de la RENFE, comunica a esta Cámara que la expedición P. V. número 9.828, facturada el 26-5-47, de Jerez para La Palma y consistente en once bultos (Bls. vacíos usados), con peso de 126 kilos, remitida por don José Real, a la consignación de Pérez Mejías, se encuentra pendiente de retirada en la estación de destino. Ignorándose el domicilio del remitente se inserta el presente aviso por si así llega a su conocimiento. EL SECRETARIO.

TEATRO VILLAMARTA

UNICO DIA DE ACTUACION El más grande acontecimiento de la temporada!

NARCY DIAZ y NARANJITO DE TRIANA PRESENTAN

Compañía Juvenil de Ases

con las grandes atracciones RAFAEL RUIZ y CARMEN DELGADO Un contraste de arte entre lo clásico y lo gitano.

MARUJITA BUSTOS Una brillante estrellita as del micrófono, creadora de las últimas creaciones musicales del momento; interpretando, entre otras, «Bahía» y «Ángelitos negros».

CARMELITA DE LA FUENTE Figura de la canción española. Y un conjunto de artistas insuperables interpretando nuevas y grandes creaciones de estampas escénicas.

«Las calles de Cádiz» — «Carceleras» (Bólto de Ravel) «Los cuatro enamorados» y «La sensación del año»

NARCY Y NARANJITO DE TRIANA en «La Salvastra» Superándose al éxito obtenido, en su anterior actuación. Un derroche de alegría, juventud y ritmo.

DELEITAN A LOS PEQUEÑOS, SUBYUGAN A LOS MAYORES Taquilla desde las doce

CINE ASTORIA

La mejor interpretación del genial CHARLES LAUGHTON BANDERA AMARILLA

Luchas constantes en el duro corazón de la selva. — Bellos paisajes del Trópico. Director: ERICH POMER

Cine San Agustín

Extraordinario éxito de la magnífica producción Tuyo es mi destino

con SUSANA GUIZAR JULIAN SOLER y MARIA ELENA MARQUES Un tema pasional de gran fuerza espectacular.

Cine SANTIAGO

ESTRELLITA CASTRO en su mejor creación MARIQUILLA TERREMOTO

(copia nueva) Con sus magníficas canciones

CAD

LA CATASTRO

(Reporta de Jerez sal).

IGLESIA DE MUJERES Pocos son los que forman el Hospital de destruidos los des ventanas Virgen del C las gaditanas, sion no causó IGLESIA DE SENORA DE Y CONVENTO CONCEPCION FRANCISCAN

Esta iglesia por la calle d el capellán, Juan Piña Ro

La catástro fijos ni en el laterales. Sol tró ventanas d tanez. Una in ra, que tenía de esas venta rioro en un b

También se explosión en forzadas, así rales del alt

Dentro del sas Concepcion forman parte pérdidas se r

Afortunadam na víctima. IGLESIA CON COLEGIO DE DEL SAGRAD JESUS

Las Esclavas de Jesús, ocu que da a las c jalé San Fran Agustín. Allí t sidencia de la las del colegio.

Sor María Ju ra, nos explic

A la me zález Lau meras but quiera, en sala, espe ra conten Artístico perada, d para gozar paz que c cedido.

Estaba oblig neas. Mejor dici Al «tio Jesús» d meti hacerle un actuaciones y s Hablaría más so bre lo primero, zález quería hab jerezanos, aprovi cimiento.

Pero Antonio ha muerto. El de esta otra fo dito, no fastidie mutis.

Mutis irrepro alcanzaron los ap en aquella noche que merced a él, las más—trece i cripción pro-dam

Y así tenía o toda regla, com buen aficionado ro con una part

tor vive y medra tonio dirigía su a los demás, e

beneficios, que r persigue este con dado sin directo particulares prop

cernos todos muy Pero no por e co se debe ir co modo. Implicaría

da con su direct solo Antonio de turriese un conju

sta fama. La ob está terminada.

No por esta se rez se le va a c mo está de todo artística.

Si pocos son lo tuego sagrado de guir alimentando

RE 1947  
LIZADO  
TERA  
ent, del  
a fin de  
o se pro-  
par el cie-  
ción a la  
r de ma-  
ente, des-  
7 de la  
l forma  
i de sep-  
cial  
cio  
DA  
maciones  
ón P. V.  
3-5-47, de  
stente en  
os), con  
por don  
de Pérez  
de re-  
no.  
del remi-  
aviso por  
O.  
ARIO.  
ARTA  
CION  
to de la  
TRIANA  
e Ases  
nes  
GLADO  
clásico  
T O S  
el micro-  
creacio-  
interpre-  
y Ange-  
FUENTE  
esp. nol.  
operables  
des crea-  
recleras»  
n del año  
TRIANA  
o en su  
ventud  
S.  
YORES  
s doce  
RIA  
genial  
ILLA  
corazón  
del.  
POMER  
stín  
ino  
S  
erza  
tacular.  
GO  
OTO  
ntiones

# CADIZ, DAMNIFICADO

IV.  
**LA CATASTROFE EN IGLESIAS Y CONVENTOS**  
(Continuación).  
(Reportaje especial para AYER de Jerez, de nuestro corresponsal).

**IGLESIA DEL HOSPITALITO DE MUJERES**  
Pocos son los daños en este templo que forma parte del edificio del Hospital de Mujeres. Solo han sido destruidos los cristales de sus grandes ventanas. En la capilla de la Virgen del Carmen, veneración de las gaditanas, el efecto de la explosión no causó ningún deterioro.

**IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD Y CONVENTO DE LAS CONCEPCIONISTAS FRANCISCANAS**  
Esta iglesia-convento tiene acceso por la calle de Montañez. Me atiende el capellán, Reverendo Padre don Juan Pina Romero.

horas angustiosas de aquella noche de agosto.  
—Estábamos retirándonos—, nos dice, al sobrevenir la explosión. Todas, como movidas por un resorte, nos concentramos en la iglesia para implorar la protección de Dios Nuestro Señor, por fortuna no había víctimas en la Comunidad. Algunas puertas se abrieron a consecuencia de la catástrofe y otras han quedado forzadas.

En la iglesia, agrega, quedaron destruidas las vidrieras artísticas, que representaban a algunos santos. Aquí se han perdido 2.000 cristales, sin contar las grandes lunas de las puertas de clases. También se han caído doce tabiques y otros catorce se hallan en ruinas.

Las pérdidas, termina diciendo la superiora, rebasan las 75.000 pesetas.

## CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DEL POPOLO

Esta capilla, situada sobre el famoso Arco del Pópulo, tampoco ha escapado al tremendo efecto de la explosión. Todo el cierro y el medio punto de cristales de la calle Alonso el Sabio fueron volados; en algunos muros se abrieron grandes grietas y muchas puertas de cristales fueron a parar al altar mayor. La hermosa lampara del centro de la capilla ha sufrido serios desperfectos. Las puertas laterales del Arco del Pópulo igualmente resultaron desajustadas a consecuencia de la catástrofe.

## CAPILLA DEL CAMINITO

La Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias tiene su sede al final de la calle Isabel la Católica, en la capilla del Caminito. La puerta de entrada al templo quedó abierta por la explosión. El secretario de la Hermandad, que vive enfrente, procedió a su cierre. Pudo comprobar que habían sido destruidos muchos cristales de la montera de la azotea, sin daños para el magnífico techo, decorado de lienzos de la capilla. Ha quedado en mal estado un tabique del coro y la puerta que da a la sacristía.

(Continuará).

Mañana, (D. m.), seguiremos la publicación del capítulo «La catástrofe en iglesias y conventos».

# A telón corrido

A la memoria de Antonio González Lauza que, desde las primeras butacas de un teatro cualquiera, en la penumbra de una sala, espera se alee el telón para contemplar como su Cuadro Artístico prosigue la labor enpezada, deseando este momento para gozar tranquilamente de la paz que el Señor le haya concedido.

hoy es tan sólo débil ascua, mañana sea fuego que vivifique, de esplendor, luz y calor a esta ciudad.

Después de aquella noche de su último papel de «tío José», tuvo ocasión de hablar con él varias veces. Me interesaba más que nunca conocer toda su intervención en el teatro, del que era enamorado entusiasta. Quise hacer una información completa, a la que Antonio González muy gustoso se prestó, porque al mismo tiempo, decía él: «hay que emprender a toda costa una propaganda eficaz que haga de este conjunto tan valioso, algo más». Ansiaba una colaboración oficial, un apoyo oficial, y se lamentaba no lo fuera ya como en otros sitios.

Tenía hechas varias gestiones con este fin. Se necesitaba—y se sigue necesitando—para mantener este Cuadro Artístico, el apoyo del Excmo. Ayuntamiento y un local apropiado para ensayos. Es pedir poco, si como se sabe, el fin de estas actuaciones es ayudar con sus ingresos a obras benéficas. Gastos por parte del municipio, ninguno, puesto que en sus manos está el resarcirse de ellos.

¿Qué se esperaba y qué se esperaba?

Antonio se ha ido con esa pena. No encontró al Moisés que le enseñase la tierra prometida.

Pero el Cuadro Artístico no se desalentará. Seguirá su llamada labor, en tanto surta el que haga realidad las aspiraciones del desaparecido director y las de todos los elementos que lo componen.

Porque este conjunto merece mejor suerte. Los que han visto teatro saben apreciar la labor de estos elementos artísticos que no igualan, sino superan a muchas de esas que se titulan, y en teatros de postín, grandes compañías. Y porque es lastima también, que desaparezca esto, como tantas otras cosas, por olvido, desidia, descuido o incomprensión.

Y estas líneas que estaban destinadas a ser portavoz de las aspiraciones de Lauza, truécanse, orladas de luto, en justo testimonio de pesar. Jerez ha perdido un ciudadano que trabajó incansablemente por su bien. Roguemos a Dios por su alma y le dé el descanso eterno.

S. B. de M.

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

### NOTA PARA LOS ESTABLECIMIENTOS DE HOTELES, RESTAURANTES, BARES, CAFES Y SIMILARES

Que en virtud de Orden del Ministerio de Hacienda de 15 de junio último se estableció el cese de percepción de los gravámenes creados por Decreto Ley de 15 de marzo de 1946 para primar los artículos de primera necesidad.

Que no obstante el tiempo transcurrido, existen algunos Bares, Cafés, etc., que continúan cobrando dichos impuestos desaparecidos, así como Hoteles y Restaurantes.

Que para evitar dicha indebida percepción, que supone un perjuicio al público consumidor, al continuar abonando un recargo no existente, se advierte por última vez a los referidos Establecimientos, a que rectifiquen sus precios de venta, y aplicando los existentes con anterioridad a la creación del expresado gravamen, es decir, los establecidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular 359, para los Bares, Cafés y Similares, y las 465, 468 y 471, para los Hoteles y Restaurantes.

Lo que se publica para cumplimiento por los industriales de retención y conocimiento del público en general.

Cádiz, 12 de septiembre de 1947.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales.

### ACEITUNAS DE VERDEO, CAMPANA 1947-48

A tenor de lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura en la Orden de 18 de agosto último (B. O. del Estado de 27-8-47), por la que se dictan normas para el aderezado de aceitunas de mesa, queda terminantemente prohibida la salida de aceitunas de esta provincia sin la correspondiente guía única de circulación, expedida por esta Delegación Provincial.

Los cosecheros y aderezadores se licitarán de este Organismo las guías necesarias, previo los requisitos reglamentarios establecidos en la citada Orden.

Lo que se hace público para conocimiento de los productores e industriales aderezadores de esta provincia.

Cádiz, 6 de septiembre de 1947.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales.—Firmado: Carlos María R. de Valcárcel.

### JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio por resolución de 5-8-47 ha autorizado, con carácter general para todos los fabricantes nacionales, la siguiente tarifa de precios de leñas líquidas, a partir del día 10 del corriente mes de agosto:

Leña líquida «CONCENTRADA»

40 grs de cloro activo por litro, botella-litro, 1,00 pesetas.

Leña líquida «DILUIDA»

20 grs de cloro activo por litro, botella-litro, 0,50 pesetas.

Ambas clases de leña y para su venta por el comercio, deberán ir acondicionadas en el envase antes mencionado (botella).

Estos precios se entienden para mercancía puesta en domicilio del detallista, cuando radique la fábrica en la misma plaza y sobre vagón estación-origen cuando sea destinada a la exportación.

Siguen en vigor las normas complementarias dictadas por resolución de esta Secretaría General Técnica, respecto a márgenes comerciales, volumen de las botellas, tolerancia en la graduación y venta en las plazas fuera de la que radique el fabricante, como igualmente el tope de 0,35 pesetas concedido para gastos de transporte y acarreo por botella para la leña de exportación.

Quedan asimismo autorizados los fabricantes a cargar a los detallistas por la no devolución de envases como consecuencia del aumento oficialmente autorizado para las botellas, los siguientes recargos:

Fábricas situadas en Bilbao, Logroño y Sevilla, 1,75 pesetas por botella.

Fábricas situadas en Madrid, Valencia y Zaragoza, 1,70 pesetas por botella.

Fábricas situadas en Barcelona, 1,55 pesetas por botella.

Fábricas situadas en Gijón, 1,50 pesetas por botella.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Cádiz, 30 de agosto de 1947.—El gobernador civil, presidente de la Junta Provincial de Precios.

## DE HISTORIA

# Preciadas reliquias que se veneran en el Santuario de la Merced

Con motivo de la solemne consagración del altar de nuestra excelsa Patrona, ceremonia religiosa que tuvo lugar este año el día 28 de enero y en la que ofició el excelentísimo y reverendísimo señor don Emilio Lison, arzobispo titular de Metimne y dimisionario de Lima, se buscó e investigó en los documentos que guarda el archivo del Santuario, relación de las reliquias que el mismo atesoró en tiempos pasados, habiéndose podido formar un elenco casi completo de las mismas.

Desgraciadamente algunas de las preciadas reliquias se perdieron definitivamente con motivo de la exclusión del siglo pasado, pero afortunadamente se ha podido salvar la documentación y auténticas de otras.

De ellas daremos una breve relación y al final citaremos las reliquias que actualmente se veneran en la capilla llamada de las Reliquias conocida más comúnmente por la capilla de la «Virgen Chiquita». De lamentar es la pérdida en el pasado siglo de la reliquia del Lignum Crucis. Esta reliquia tenía su auténtica en pergamino, teñido, en Bruselas el 13 de agosto de 1571. En ella, Francisco de Garnica, escribano del Rey de España en dichos Estados, da fe que el reverendo Padre maestro fray Francisco de Hiestrosa, Vicario General de la Orden de la Merced, presentó un testimonio y declaración por los que las curas de la iglesia Mayor de Amsterdam, que llaman del Señor San Juan, en la cual los curas afirman a petición de dicho Padre Vicario General, que le dieron de gracia y caridad una parte de la reliquia muy antigua traída de Jerusalén.

Habiendo sido conventual el citado Padre Hiestrosa de este convento de Jerez, donó esta preciadísima reliquia al Santuario de la Patrona.

**Reliquia de San Pedro Pascual de Valencia. Año 1743.**

El obispo de Jaén, don Andrés de Cabrerós y Molina, donó al Padre Maestro fray Fernando de Sierra, siendo éste Padre Provincial de Andalucía, una reliquia de este santo mártir, fundador que fue de este convento de Jerez. Media esta reliquia unos seis dedos de largo y estaba encerrada en un relicario de plata triangular con tres cristales. El Padre Maestro fray Fernando de Sierra, colocó en el retablo que mandó hacer para dicho Santo. La auténtica de esta reliquia, está fechada, en Jaén a 25 de octubre de 1743.

También se perdió esta reliquia en el siglo pasado, aunque se supone que fue la que se depositó en el altar al ser consagrada la iglesia en 1816 por el obispo de Panamá, don fray José Higinio Durán.

**Reliquia de San Fernando Rey de España. Año 1746.**

Por conducto del citado Padre Maestro, fray Fernando de Sierra, se entregó este convento nuevamente con la preciadísima reliquia de San Fernando, Rey de España, donada por el citado Padre Maestro, estando encerrada dicha reliquia en un cerco pequeño de filigrana de plata. La auténtica es de fecha de 25 de octubre de 1746. Esta reliquia también se extravió en las revueltas del pasado siglo.

**Reliquia de San Ramón Nonnato**  
Desde muy antiguo poseía este San

tuario una especial reliquia, de San Ramón, encerrada en un hermoso relicario de plata. Era prestado a las señoras en las aficciones del parto y habiendo sido prestado a una familia del Puerto de Santa María en el trienio que fué Comendador el Padre Presentado fray Isidro Luis Gutiérrez, se perdió.

Nueva reliquia donó el Padre Maestro y Provincial fray Luis de Villavicencio, hijo de esta ciudad, reliquia que se perdió en el pasado siglo.

La actual que conserva el Santuario es donación del Reverendísimo Padre Ameri, Sancho Blanco, Abad Mi-trado de Santa María de Monte Líbrado y que donó al Santuario en 1944.

SANTIAGO RIAZOR

## El protonotario apostólico de Méjico visita la Delegación Nacional de Sindicatos

Madrid, 16.—Esta tarde, a las seis, el protonotario apostólico, monseñor Gregorio Aguilar, llegado a España al frente de la peregrinación mejicana que se dirige al Vaticano, ha visitado la Delegación Nacional de Sindicatos, donde fué informado, del desarrollo de las distintas actividades y del funcionamiento de los servicios, especialmente en cuanto concierne a la Asesoría Eclesiástica Nacional.

Seguidamente se trasladó a la Delegación Provincial, y en el local del Sindicato de la Construcción, el que se hallaba lleno de productores, el secretario provincial, señor Fernández Ceja, hizo la presentación de monseñor Aguilar, elogiando su personalidad.

Monseñor Aguilar dirigió un saludo a todos, exhortándoles a que sigan dentro del seno de la Iglesia, y a las jerarquías sindicales expresó su complacencia por las atenciones recibidas y su satisfacción por el magnífico ambiente de los organismos sindicales.—Logos.

## Llega a Melilla el teniente general RADA

Melilla, 16.—Invitado por el Ayuntamiento, con motivo de las fiestas locales, ha llegado el capitán general de la Segunda Región, teniente general Rada, que fué recibido en el aeródromo de Tauima por las autoridades locales.—Logos.

## VICHINSKI LLEGA A NUEVA YORK

Nueva York, 16.—Acompañado de una Delegación muy numerosa, el viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinski, ha llegado a Nueva York a bordo del transatlántico «Queen Elizabeth».

También han llegado en el mismo barco las Delegaciones de Gran Bretaña, Bélgica, Polonia y Luxemburgo.—Efe.

## Un niño ingiere un gramo de estricnina

Jaén, 16.—El niño de 14 años José Ortega Solís, que prestaba sus servicios en una farmacia de esta ciudad, aprovechando un descuido se hizo con un gramo de estricnina, que ingirió en su domicilio, falleciendo tres cuartos de hora después. El Juzgado de instrucción interviene para aclarar el suceso.—Logos.

## Escuela Profesional de Comercio

CURSO 1947-48

Becas

Todos aquellos alumnos que deseen solicitar becas para el próximo curso 1947-48 habrán de personarse antes del 30 del corriente mes, noras de 10 a 12 de la mañana, para conocer las Instrucciones de la Sección Delegada de Protección Escolar del Distrito Universitario de Sevilla, para la solicitud y provisión de las becas concedidas para alumnos de esta Escuela Profesional de Comercio.

# Vida Religiosa

Santo del día. — Las Llagas de San Francisco de Asís.  
Jubileo Circular. — San Francisco.

## EN LA MERCED

AYER DIO COMIENZO LA TRADICIONAL NOVENA.  
Ayer dieron comienzo los solemnes cultos en honor de nuestra excelsa Patrona.  
Por la mañana a las once se verificó la ofrenda de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, celebrando la misa el religioso mercenario de la residencia de Sevilla, reverendo padre fray Luis Prieto, ministrado por los presbíteros don José Benítez Grondona y don Francisco Moreno, actuando de maestro de ceremonias don Juan Mateos Lechuga.  
El servicio de altar corrió a cargo de los seminaristas del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas.  
La escolanía del Santuario interpretó escogida misa a canto gregoriano, habiendo corrido la oración

sagrada a cargo del reverendo padre Comendador del Santuario.  
Por la tarde, a las siete y media, y con asistencia de numerosísimos fieles dió comienzo el primer día del novenario, predicando el canónigo de la Catedral de Sevilla, don Eugenio Hernández Bastos, y dando la bendición con el Santísimo los reverendos padres jesuitas.  
Hoy, a las once, ofrenda de los Ingenieros, Arquitectos y Peritos, con sermón por el reverendo padre José Trabazos.  
Mañana efectuará su ofrenda el Gremio Sindical Textil, con sermón por el mismo orador sagrado.  
Terminan estos solemnes cultos subiendo los fieles al camarín a besar el manto de nuestra excelsa Patrona.

**Parroquia de SAN MIGUEL**  
ARCHICOFADIA DEL CORAZON AGONIZANTE DE JESUS  
La misa de Comunión general se celebrará este mes, el viernes 26 del corriente, a las ocho y media ante el altar del Santo Crucifijo de la Sagrada

# Del reciente Capítulo Provincial de los Carmelitas Calzados de la Bética



Ed R. P. fray Luis Fernández Cala, nuevo prior del Convento de Jerez

Oportunamente informamos a nuestros lectores del resultado del Capítulo Provincial celebrado por la esclarecida Orden de Carmelitas Calzados, en el convento de esta ciudad; por el cual fué designado prior de esta Comunidad de Jerez, nuestro querido paisano R. P. Luis María Fernández Cala, pasando a ocupar el mismo cargo en Osuna el que durante el último trienio lo ha ejercido aquí, M. R. P. fray Rafael María Rangel Castellano, ex provincial.  
No estimamos necesario encomiar los méritos que concurrirán en el Padre Fernández Cala, muy conocido en Jerez, donde tanto se le estima. La labor desarrollada durante su anterior actuación como prior de este convento, habla muy elocuentemente de las aptitudes que tan precioso religioso reúne para el desempeño del importante cargo para que nuevamente ha sido elegido.  
En cuanto al Padre Rangel Castellano, no podemos por menos que

lamentar su ausencia, ya que en los tres años que ha convivido con nosotros, se ha captado por sus excelentes dotes la simpatía y amistad de cuantos han cultivado su trato, reconociendo todos el auge que durante su mandato ha tenido el convento de PP. Carmelitas, gracias al celo e interés puesto al servicio del cargo, que con general beneplácito ha desarrollado. Son muchas e importantes las mejoras que en todos los órdenes han podido apreciarse, lo mismo en la iglesia dedicada a la Santísima Virgen Coronada, como en la residencia de estos entusiastas hijos del Carmelo; la restauración del camarín de Nuestra Santísima Madre, el magnífico dorado del retablo del altar mayor, impulso dado a las obras de la capilla que será dedicada a Cristo Rey, en la cual reposan los restos del mártir de la Cruzada, Antonio Mollé Lazo, etc., etc., hablan elocuentemente del dinamismo de dicho religioso, poniendo también de relieve su depurado gusto artístico.

Con estas líneas enviamos cordial saludo de bienvenida y despedida a los PP. Fernández Cala y Rangel Castellano, cuya fotografías nos honramos en publicar, haciendo fervientes votos por el más feliz éxito de los mismos en el desempeño de sus respectivos nuevos cargos, en lo que hay que confiar dado su amor y entusiasmo por la Orden de que son destacados miembros.



**Francisco Díaz Cabezas de Baena**  
ODONTOLOGO  
Consultas en calle Fermín Aranda, 14, y en Fernando P. de Rivera, 4, pral.  
TELEFONOS 2310 y 2176.

## Pérdida

cartera, conteniendo documentos. Gratificarán a quien la entregue en Bodegas de Pedro Domecq, S. A.

Contra dolor de cabeza,  
**Casferonal**  
CONSULTE A SU MEDICO

## Accidente automovilista en Zamora

Zamora, 16.—En Palacios de Sanabria un camión de la matrícula de Zamora, conducido por Samuel Prieto Obo, de 24 años, natural de Montebury y vecino de Puebla de Sanabria, se despenó por avería, por una altura de siete metros.  
Al caer el coche se reventó el depósito de gasolina resultando con gravísimas quemaduras Samuel y su ayudante Ambrosi Carro, de veintiocho años, soltero, de Granja de Nogueuelo.  
Los vecinos del pueblo acudieron en su auxilio. Las víctimas fueron trasladadas al hospital de la Encarnación, donde se les han administrado los últimos Sacramentos.  
En el accidente resultaron con lesiones leves otros dos ocupantes del vehículo.—Logos.

## Numeración para los hilados y torcidos

Del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 16. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se dispone que a partir del mes de diciembre próximo todos los hilados y retorcidos se ofrecerán, pedirán y suministrarán numerados por el sistema métrico decimal de numeración, en el que el número de un hilo expresa el peso en gramos de mil metros del mismo. La unidad fundamental de este sistema se denomina Tex y el número o título de un hilo que pese un gramo por mil metros de su longitud.  
Los múltiplos y divisores decimales de esta unidad se formarán anteponiendo a la misma los prefijos correspondientes del sistema métrico decimal de pesas y medidas vigentes en España.  
Se establece un período de coexistencia de los sistemas actuales con el nuevo sistema, durante el cual se indicará a continuación del nuevo actualmente en uso, el número equivalente en el nuevo sistema, seguido de la palabra Tex, encerrando el nuevo número y la unidad en un paréntesis.  
Este período durará tanto como se considere preciso, para que la implan-

# CON CAMARA LENTA

CINE-TEATRO-MUSICA

## Llegan a Madrid Catalina Bárcena y MARTINEZ SIERRA

### Ambos manifestaron su alegría por volver a España

Madrid, 16.—Esta mañana, har llegado en avión a Barajas procedentes de Buenos Aires, donde han residido largos años, la artista, Catalina Bárcena y el escritor Gregorio Martínez Sierra.  
A su llegada fueron recibidos en el

aeropuerto por muchos artistas, escritores y amigos que les hicieron una afectuosa acogida.—Logos.  
**MARTINEZ SIERRA SE ENCUENTRA MUY QUEBRANTADO**  
Madrid, 16.—Don Gregorio Martínez Sierra, se encuentra muy quebrantado de salud y daba muestras de gran cansancio después de la larga travesía aérea, no obstante haber sido en extremo feliz.

El señor Martínez Sierra, a su llegada, fué saludado por una representación de la Sociedad General de Autores de España y por numerosos amigos y admiradores.

El ilustre escritor declaró su satisfacción por encontrarse de nuevo en España, después de una ausencia de diez años y dijo que de momento tendrá que dedicarse a reponer sus energías.

Catalina Bárcena, por su parte, se perla poder reanudar el contacto con el público español, al que rogó transmitiesen los periodistas su afectuoso saludo a su llegada a la Patria.—Logos

## Llega a Sevilla el jefe Nacional de la Obra Sindical Diocesana

Sevilla, 16.—Procedente de Madrid ha llegado a Sevilla el jefe nacional de la Obra Sindical Diocesana y del Servicio Nacional de Hermandades, don Diego Aparicio López.  
Fué recibido por el jefe accidental de Hermandades Provincial de Sevilla y mandos sindicales, quienes seguidamente se trasladaron a la Delegación Provincial de Sindicatos para presidir la reunión de mandos sin d'ca, a la que asistieron los delegados provinciales de Sindicatos de Sevilla, Badajoz, Huelva y Toledo y los secretarios de dichas capitales y jefes de Hermandades.—Logos.

## JOSE RIVAS ROS VETERINARIO

reanuda sus servicios de análisis.

Plaza de Domecq, 8. — Teléfono 2133

## Leña de olivo, cocina, calefacción. E. RIVELOTT Y C.ª

Transportes  
VIUDA DE REQUEJO  
Servicio rápido de Barcelona  
AGENCIA UBEDA

Diputación, 42A

La Marca de los buenos Catadores

**VALDESPINO JEREZ y COGNAC**

Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Beato Juan Grande, 6.

ANCIANO:

Para tener derecho a la pensión por Vejez e Invalidez es necesario que tu patrono te haya afiliado al extinguido Retiro Obrero o vigente Subsidiado de Vejez. Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión.

**CASA PALACIO S. L.**  
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. — Teléfono 1274.  
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos  
Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE URALITA S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.  
JEREZ DE LA FRONTERA

**¡NO OLVIDE ESTO!**

«EL INVIERNO SE ACERCA»  
—Sus noches son interminables—  
Sólo se salvará Vd. del aburrimiento con una formidable RADIO de esas que a muchos plazos vende la Casa de siempre:  
**ANION - RADIO - Remedios, 7**  
VISITENOS HOY MISMO

# Ha

El cono...  
ha anunci...  
trucción en...  
mica que, ...  
dades, insa...  
zará a Pari...  
re.

Dado el s...  
ticia, nos h...  
doctor Vign...  
tor Joliot-Cu...  
cia, el que p...  
«No comp...  
vo se consi...  
ca sea más...  
tro o que un...  
so colocada...  
meración, n...  
accidente. P...  
hecho real...  
credulos: E...  
mera pila a...  
Chicago y n...  
cia».

«Se sabe...  
ta semejante...  
aparato capa...  
energía atom...  
metraimente...  
ba, o, si se p...  
vulgar, es el...  
ma un blog...  
que la bomb...  
ta que una...  
bruscamente...  
servar la «...  
menzada en...  
la desintegra...  
del metal.

Bajo la inf...  
cúspulos, de...  
átomo del u...  
do un intenc...  
sión nacen p...  
nuevos neut...  
cuales es su...  
er explotar...  
establece la...  
se propaga c...  
incontrollable

ba atómica, e...  
neutrones rá...  
ser disciplina...  
tervienen ne...  
La pila ató...  
capas altern...  
«amortiguado...  
da—cuya acc...  
que los neut...  
tas y muy b...  
rían captados...  
cipitaciones g...  
neutrones má...  
condiciones, o...  
precipitación...  
los neutrones...  
tran en la m...  
pierden en ell...  
velocidad y c...  
tados van a a...  
una segunda...  
pueden provo...  
plosión del U...  
de debilitación...  
fué imaginad...  
1939, habiend...  
en nombre d...  
Investigacione...  
Para compl...  
la pila atómic...  
funcionamient...  
la masa donde...  
barras de cad...  
piedad de ca...  
Cuando la pila...  
mente, se hac...  
barras de cad...  
la reacción er...  
de calentarse...  
Con este si...

**VALDESPINO JEREZ y COGNAC**

Representante en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Beato Juan Grande, 6.

ANCIANO:

Para tener derecho a la pensión por Vejez e Invalidez es necesario que tu patrono te haya afiliado al extinguido Retiro Obrero o vigente Subsidiado de Vejez. Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión.

## Incr fabricaci en Nort

Nueva York,  
de papel en...  
el mes de agos...  
tidad a la de t...  
ros.

En el de Car...  
en dicho mes...  
pel de períod...  
Unidos, 70.507-

Transportes  
VIUDA  
Servicio rá...  
AGEN

# Ha sido construída la primera pila atómica

El conocido sabio Dr. Kocarsky ha anunciado, recientemente, la construcción en Francia de una pila atómica que, según todas las probabilidades, instalada en Sciay, no amenazará a París, sea del modo que fue re.

Dado el sensacionalismo de la noticia, nos hemos entrevistado con el doctor Vigneron, colaborador del doctor Joliot-Curie, en el Colegio de Francia, el que ha declarado lo siguiente: «No comprendemos por qué motivo se considera que una pila atómica sea más peligrosa que un gasómetro o que una fábrica de cloro. Incluso colocada en el centro de una aglomeración, nunca podría provocar un accidente. Por otra parte, existe un hecho real, para convencer a los crédulos: En 1943 se instaló la primera pila atómica en la ciudad de Chicago y nadie sospechó su presencia».

¿Se sabe, al menos, de lo que consta semejante dispositivo? De un aparato capaz de «domesticar» la energía atómica, de un sistema totalmente opuesto al de la bomba, o, si se prefiere una comparación vulgar, es el fogón en el que se quema un bloque de carbón, mientras que la bomba es el barril de dinamita que una chispa puede incendiar bruscamente, cuyo fogón permite observar la reacción en cadena como menzanda en la masa del uranio por la desintegración de un solo átomo del metal.

Bajo la influencia de pequeños corpúsculos, denominados neutrones, el átomo del uranio explota, provocando un intenso calor. De esta explosión nacen por término medio tres nuevos neutrones, cada uno de los cuales es susceptible a su vez de hacer explotar un nuevo átomo. Así se establece la reacción en cadena, que se propaga con creciente intensidad, incontrolable en el caso de la bomba atómica, en la que se utilizan los neutrones rápidos, pero pudiendo ser disciplinada en la pila en que intervienen neutrones lentos.

La pila atómica está formada por capas alternadas de uranio y de un «amortiguador»—granito o agua pesada—cuya acción consiste en hacer que los neutrones transpongan la zona de velocidades entre las muy altas y muy bajas, zona en la que se captan sin dar origen a precipitaciones generadoras de nuevos neutrones más numerosos. En estas condiciones, cuando se produce una precipitación en una de las capas, los neutrones rápidos liberados penetran en la masa del «amortiguador», pierden en ella la mayor parte de su velocidad y convenientemente debilitados van a actuar en seguida sobre una segunda capa de uranio, donde pueden provocar nuevamente la explosión del U 235. Este dispositivo de debilitación por capas alternadas, fué imaginado por Joliot-Curie en 1939, habiendo registrado la patente en nombre del Centro Nacional de Investigaciones Científicas.

Para completar la vigilancia de la pila atómica y para regular su funcionamiento, se hacen huecos en la masa donde pueden salir y entrar barras de cadmio, que tienen la propiedad de captar los neutrones. Cuando la pila se calienta anormalmente, se hace que intervengan las barras de cadmio y como se suspende la reacción en cadena, la pila deja de calentarse. Con este sistema no hay peligro

posible de explosión de una pila; sin embargo, como siempre es necesario pensar en lo imprevisto, podemos afirmar que si se produjera una «catástrofe», o sea si la totalidad de los dispositivos de vigilancia quedara averiada, los daños serían limitados. La pila, alcanzando gradualmente una temperatura de 2.000 grados,

acabaría por fundirse; su estructura en capas, absolutamente necesaria para su funcionamiento, quedaría destruída y, de cualquier modo los efectos producidos serían como los que provocaría un alto horno que estallara.

(Artículo publicado en «Le Matin», de París).

## YO HE RESUCITADO MUERTOS

Por el doctor V. Negewki

«Yo afirmo, tras haber realizado varios experimentos, que en determinadas circunstancias los muertos pueden recuperar la vida. Mi método proporciona fundamentadas razones para esperar que en el futuro, muchos casos de accidentes y de muertes provocadas por heridas, en que el pulso haya dejado de latir, no habrá que considerar el fallecimiento como definitivo. Los resultados de nuestros experimentos en el tratamiento de soldados demuestran que la misión del médico consiste en tratar energicamente a los pacientes que hasta ahora eran considerados como muertos, cuando todavía no haya transcurrido más que un breve lapso de tiempo entre la vida y la muerte, que hemos venido denominando «muerte». Este período, que yo designo «estado agónico» sólo dura 5 ó 6 minutos después de haber llegado el paciente a este momento que se ha denominado muerte y que, en el lenguaje corriente, es preciso llamar, a partir de ahora, «muerte clínica».

Podemos considerar hoy como establecido que la muerte del organismo no se manifiesta siempre por una suspensión súbita y aparente de la vida. Incluso después de haber cesado los movimientos respiratorios y del corazón, el médico no debe desistir de sus tentativas de reanimación, muy especialmente en los casos de muerte súbita. La lucha es difícil, pero no es desesperada. En muchos casos, un corazón que ha dejado de latir puede volver a funcionar y se puede restablecer la respiración, aunque esto sea más difícil, así como las otras funciones orgánicas.

El estudio de la fisiología y del tratamiento de este estado agónico sobre los animales de laboratorio y el de estos mismos problemas, sobre el hombre, me han hecho llegar a la conclusión de que las transfusiones arterio-venosas de sangre, con una adición de epinefrina, extracto de suprarenal y de glucosa, combinadas con una energética respiración artificial, constituyen los factores más importantes del proceso de reanimación.

Durante el período de la muerte clínica, los tejidos y los órganos no sufren trastornos irreparables. La muerte clínica no es, pues, más que una simple expresión cuantitativa del proceso de la muerte. En muchos casos, el paso de la vida a la muerte puede ser detenido en ese período. Cualquiera que sea la causa del estado agónico o de la muerte clínica, el decaimiento de la respiración y el de la circulación de la sangre, son los principales síntomas que, de no ser detenidos, producirían la muerte del organismo.

Con el propósito de aplicar a los soldados que morían de sus heridas, métodos que tan animadores resultados me habían proporcionado en los animales, me trasladé al frente para trabajar en los puestos de socorro en campaña. Se trataba de restablecer la función cardiovascular por medio de transfusiones arterio-venosas y por una energética respiración artificial practicada por medio de balones. Preparada la sangre a 37 grados centígrados con una solución de 1 a 2 centímetros cúbicos de glucosa al 40%, se inyecta en la arteria humeral, en una dirección centripeta, o sea hacia el corazón, bajo una presión de 180 a 200 milímetros de mercurio y cuando se ha conseguido una fuerte contracción del corazón, se inyecta nuevamente la sangre por el conducto de la vena humeral, bajo una presión de 40 a 60 milímetros de mercurio. Generalmente, basta una transfusión de 200 a 300 centímetros cúbicos de sangre en la arteria para conseguir el efecto necesario, o sea, el restablecimiento de la circulación coronaria. El tratamiento está especialmente indicado en los casos de muerte violenta, causada por

una excesiva pérdida de sangre, en los de sofocación, estados agónicos o preagónicos y de muerte clínica.

De 51 casos tratados, en 34 pudo llegarse a las intervenciones quirúrgicas y 31 de estos pacientes pudieron soportarla. Otros resultados finales fueron, 12 hombres, que se consideraban perdidos y que estaban ya en período agónico, o de muerte súbita, pudieron ser transportados a los hospitales de la retaguardia después de reanimados. De los 37 casos restantes, en 32 la reanimación duró poco y murieron más tarde a consecuencia de la gravedad de las heridas, y los otros cinco que fueron tratados en estado de muerte clínica, recuperaron todas sus funciones. Estos fueron muertos resucitados y, con una sola excepción, no se registró ninguna perturbación en su sistema nervioso central.»

(Artículo publicado en el «Curieux de Menchatel», de Menchatel.)

«Marte ha sido fotografiado por primera vez, a la distancia de 36 millones de kilómetros desde la cumbre del Pic du Midi y a la altura de 2.850 metros, por el astrónomo francés Lyot, que desde 1941 está estudiando a Marte y al Sol.

El Observatorio del Pic fué fundado después de la guerra de 1870 por el general De Narbonne, que estaba disgustado con estos benditos seres humanos que no hacen más que buscar pretextos para degollarse mutuamente. Permaneció sesenta años en el Pic, demostrado que se podía estar magníficamente lejos de la tierra, aunque entonces la existencia allí era mucho más peligrosa e incómoda. El grupo que actualmente reside en el Observatorio, se ha dedicado al estudio de Marte que, entre los cuerpos celestes, es el que ofrece mayores analogías con la Tierra, presentando en cada Polo unas manchas blancas que aumentan o disminuyen, según se acerca el invierno o el verano. Está en vuelto en una atmósfera más rarificada que la nuestra y las nubes hallan se a una altura que varía entre los 3 y los 30 kilómetros. Las regiones oscuras que al principio se consideraban como una prueba de la liquificación de las nieves polares y del fluir de las aguas, son hoy consideradas como extensiones cubiertas de vegetación, más o menos comparables a la nuestra, y la transformación de verde en marrón recuerda lo que ocurre en nuestros bosques en primavera y otoño.

Todas las investigaciones del astrónomo Lyot parten de la interpretación original del italiano Schiaparelli, que fué el primero en estudiar y descubrir los denominados «canales» de Marte que, según indagaciones recientes de otro astrónomo italia-

no, Antonialedi, no fueron más que «ilusiones» creadas por la insuficiencia de los instrumentos de observación, pero la cuestión no estaba acabada. El americano Lowell, a principios de siglo, dibujaba un mapa de Marte, en el que figuraban unos 100 canales y su compatriota Schiaparelli afirmaba que «de las observaciones de Marte, efectuadas con un telescopio de 91 centímetros y de las más recientes fotografías, resulta que en la superficie del planeta se aprecia una red de trozos rectilíneos o curvos—los canales—y de pequeñas manchas negras—los oasis—en la intersección de los canales». Parece ser que los canales tienen individualidad propia los unos con relación a los otros; que van regularmente de un punto a otro sin detenerse nunca bruscamente y que en numerosos casos dos de ellos se cortan, pero cada uno sigue su trazado, existiendo alguna línea vicinal y paralelas que dan origen a los denominados «canales dobles».

La teoría entretida por Schiaparelli, hace cerca de un siglo encuéntrase completamente confirmada, a lo que Schiaparelli no duda en añadir: «Dado el aspecto geométrico de los canales y de los oasis, hay que deducir que son obra de seres animados los marcianos, los que han sabido organizar en su planeta, superlativamente árido, la circulación y distribución de las aguas provenientes del deshielo de las nieves polares.

¿Será esta la prueba de la existencia de los marcianos? Lo cierto es que en 1956 el planeta Marte estará muy cerca de la Tierra, 56 millones de kilómetros; y los astrónomos podrán disponer entonces de telescopios de enorme alcance, pero Marte, por mucho que se pueda acercarse a nosotros, quedará siempre 150 veces más lejos que la Luna.

El año marciano es cerca del doble del nuestro. Se compone de 687, cada uno de 24 horas y 37 minutos. Dada la estructura de su atmósfera, un hombre de 70 kilos pesaría en Marte solamente 25, o sea el paraíso ideal para las señoras gordas.

(Artículo publicado en la «ILLUSTRAZIONE DEL POPOLO», de Roma).

## SUAREZ VIENTIMILLA sucede en la Presidencia de El Ecuador a Velasco Ibarra

Quito, 16.—El Congreso, en su sesión extraordinaria, ha aprobado la resolución del Consejo de Estado según la cual, Velasco Ibarra, abandonó el cargo de Presidente, cesando por dicha causa definitivamente en sus funciones y correspondiendo en consecuencia asumir el cargo al vicepresidente, doctor Mariano Vientimilla.

Por lo tanto, las pretensiones del antiguo presidente, Velasco Ibarra a la presidencia de la República, quedan determinadas. Al mismo tiempo, se ha ratificado la confianza al Presidente actual Suárez Vientimilla.—Efe.

### CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Quito, 16.—Carlos Julio Arosamena, candidato del bloque parlamentario de izquierdas, que constituye la mayoría, ha aceptado su designación para candidato a la presidencia del Ecuador.—Efe.

## Rabino que abandona la huelga del hambre

París, 16.—El rabino Baruch Kerfio, ruso de nacimiento y norteamericano de nacionalidad, ha puesto fin a la huelga del hambre que había comenzado al ser detenido provisionalmente por la policía francesa hace una semana con motivo del supuesto plan judío de bombardear Londres en un avión. Baruch ha decidido, tomar alimentos a ruegos del Colegio americano de Rabinos.—Efe.

**CLASE DE ECONOMIA**

Comprad en  
**Papeleías Hurtado**  
Arcos 14 Povera 9

## ANUNCIOS BREVES

POLLITOS de gran selección. Razas: Castellana Negra, Utrera Blanca y Rhode Island Pidan precios y condiciones al director propietario de la Granja «Nuestra Señora del Perpetuo Socorro», Grazalema (Cádiz). Posee Sucursal para Incubaciones en Ronda, con producción semanal de 5.000 pollitos, desde noviembre a junio.

SE ALQUILAN botas. General Sánchez Mira, 31.

LA ALIANZA ESPAÑOLA. S. A. de Seguros, necesita Agentes productores. Ofertas: Augustinas, 7. Un útil presentarse sin buenas referencias.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio. Santísima Trinidad, 15.

SE VENDE caca llave en mano. Razón: Guardados, 15.

VENDO baño zinc, tubería plomo. Pérez Gal dós, 9.

Coñac  
**Abolengo**  
(Distrito Romate)

**ROMATE**

## Incremento en la fabricación de papel en Norteamérica

Nueva York, 16.—La fabricación de papel en Norteamérica, durante el mes de agosto, ha superado en cantidad a la de todos los meses anteriores.

En el de Canadá se han fabricado en dicho mes 377.800 toneladas de papel de periódicos y en los Estados Unidos, 70.507.—Efe.

**Transportes**  
VIUDA DE REQUEJO  
Servicio rápido de Barcelona  
AGENCIA UBEDA  
Diputación, 42R

**NO**

ODRIGUZZ Grande, 6.

o a la pen- invalidez es rono te ha- uido Retiro ubsidio de el Institu- sión.

. L.

de dibujos fría y ca-

ono 125L

# INFORMACION DE LA PROVINCIA

## Noticias de la Capital

### Cádiz, ayer

Martes... yo no me he casado porque lo hice hace ya 4 años y no fue en ese día precisamente, ni tampoco he subido a bordo ni del vapor del Puerto Aquí estoy pasando el mismo calor que todos los gaditanos.

Esta jornada no ha tenido ningún perfil acusado. El barómetro, el movimiento de buques, la animación en la secretaría del Cádiz en vistas de Campeonato, etc., no son noticias importantes para glosarlas en esta sección.

Ya anoche, regresó a nuestra ciudad el gobernador civil, camarada R. de Valcárcel, que ha permanecido varias jornadas laboriosas en Madrid, gestionando muchos de los problemas que afectan en estos momentos al Cádiz damnificado.

Mañana, nos referimos a hoy, miércoles, se espera en Cádiz a los directores generales de Sanidad y de Arquitectura.

También visitarán la zona siniestrada de San Severiano, demostrando nos cómo el Gobierno del Caudillo se sigue interesando vivamente y sin vacilaciones de la catástrofe del día 18 de agosto.

### GOBIERNO CIVIL

Nota de la Secretaría particular del señor R. de Valcárcel

Se recuerda a cuantas personas deseen ser recibidas en audiencia por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, que, como está reiteradamente advertido, deben solicitar previamente fecha y hora de la Secretaría particular de S. E., exponiendo el motivo de la petición de audiencia.

Igualmente se advierte que S. E. no recibe ni atiende correspondencia relacionada con asuntos referentes a la Fiscalía Provincial de Tasas por estar al alcance de todos los reglamentarios recursos contra las sanciones impuestas por dicho organismo.

**ANOCHÉ REGRESO EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL, SEÑOR R. DE VALCÁRCEL**  
En la noche del martes ha regresado

**ANOCHÉ SE CELEBRA EL BESAMANO Y TRASLADO DE LA IMAGEN DE LA PATRONA**

Verdaderamente emocionante resultó el solemne acto del besamano y traslado de la venerada imagen de nuestra amantísima Patrona, la Santísima Virgen de los Milagros, celebrado anoche en el hermosísimo templo de la Pórtica portuense.

Todo el Puerto acudió en masa a rendir este último homenaje a su bendita Madre y excelsa Patrona, como final brillante de las fiestas celebradas este año en su honor.

Primeramente se rezó el Santo Rosario y a continuación colocada la Santísima Virgen en las gradas del altar mayor, se procedió al besamano siendo innumerables los fieles que desfilaron ante la imagen de la Patrona para besar sus santísimas manos durante mucho tiempo, mientras se entonaban amorosos cánticos de alabanzas por la capilla musical de Acción Católica. Actuando de preste el arcepreste del Partido, doctor don Antonio Cía Moreno, y de diácono y subdiácono los presbíteros señores Herrera Hurtado y Sánchez Lainez, se entonó solemne Salve, que fué cantada por todo el pueblo.

Seguidamente se verificó el traslado de la venerada imagen, que era llevada por los goztores de nuestro Excmo. Ayuntamiento, desde el altar mayor al camarín de su capilla propia, en medio de una abigarrada muchedumbre que cantaba enfervorecida piadosos himnos marianos.

El alcalde, don Joaquín Calero Cuenca, era portador de la rica corona de oro de la Santísima Virgen, que le ofreció en nombre de la ciudad, siguiendo inveterada costumbre, como anual reconocimiento de la imprescriptibilidad de su dominio y de nuestro vasallaje.

Todo el pueblo congregado ante la capilla de la Virgen, que lucía su espléndida y artística iluminación, con muestras de sensible emoción, mientras la imagen de la Santísima Virgen de los Milagros era colocada en el trono de su camarín, cantaba el

### (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

do a nuestra ciudad el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Carlos María R. de Valcárcel y Nebreda, que desde el pasado viernes se encontraba en la capital de España gestionando la urgente solución de diversos asuntos que afectan a la vida de Cádiz.

Las impresiones de nuestra primera autoridad civil serán publicadas en el próximo número de AYER.

**HOY LLEGARAN OTROS DIRECTORES GENERALES**  
En el día de hoy llegarán a esta capital los directores generales de Sanidad, doctor Palanca, y de Arquitectura, señor Prieto Moreno.

### VIDA MARITIMA

#### Movimiento de buques

El «Poeta Arolas», de la Compañía Trasmediterránea, llegado de la Guinea, lleva a bordo 254 toneladas de café y cacao para La Coruña. Aquí embarcó sesenta toneladas de carga y veinte viajeros.

—El «Haban» entró de Barcelona y se espera el «Monte Moncayo» de Lisboa.

—El jueves llegará el vapor «Aragón», procedente de las Islas Canarias, con destino para Sevilla.

—El mismo día se espera el «Castillo Maqueras», de los puertos del Norte para los del archipiélago canario.

—Se espera a fines de semana la motonave «Dómínez», de los puertos de Barcelona y Valencia, con pasaje y carga, siguiendo viaje para Santa Isabel de Fernando Póo.

F. FERNANDEZ.

### FIESTA BENEFICA EN ALICANTE

Alicante, 16. — A beneficio de los damnificados de Cádiz se na celebrando en Elche una fiesta, en la que tomó parte el gran pianista José Cubiles. Se obtuvo una crecida recaudación. Fué organizada por el Ayuntamiento, y asistió el gobernador civil.

El Ayuntamiento de Alicante ha hecho entrega de cincuenta mil pesetas para engrosar la suscripción general abierta en favor de las víctimas de Cádiz.—Logos.



LA CASA DE MATERNIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. GOTA DE LECHE Y DISPENSARIO DE SAN ILDEFONSO

Ha llegado a mis manos un folleto primorosamente editado, en el que se hace memoria sobre los Centros Benéficos indicados en el título, en el segundo año de su fundación.

Estos centros, que como es sabido, son creados y patrocinados por la Serenísima Señora Infanta doña Beatriz efectúan una meritisima labor en pro de numerosas pobres mujeres que habian de dar a luz careciendo de lo más indispensable en lo que respecta a atenciones médicas e higiene, y de otros tantos recién nacidos que se hacen su arribo a este mundo en pésimas condiciones de subsistir.

La admirable labor de estos Centros, no se limita a prestar asistencia a las embarazadas, antes del parto, en el parto y después del parto, sino que por medio de su anexo «Gota de Leche» y Dispensario «San Ildefonso», se atienden a muchos pequeños suministrándoles leche abundante y alimentación sana y adecuada, llegando incluso a recoger de manera definitiva a algunos niños que por raquíticos o abandonados, necesitan de cuidado constante y prestación sanitaria.

Por su extensión, no nos es posible reseñar los numerosos casos atendidos en la Casa de Maternidad, baste decir que el número de mujeres que recibieron asistencia, se acerca a las doscientas, y entre estas dieron a luz, ciento ochocientos, efectuándose operaciones en algunos casos.

Los niños nacidos con vida de ambos sexos fueron ciento cinco, y naci-

dos sin vida, siete. Hubo cuatro partos gemelos de varón y hembra, y de todas las mujeres asistidas, solo ocurrió una defunción.

Resulta muy curiosa la lectura del folleto aludido, porque en él se detallan de manera clara y perfecta las distintas atenciones benéficas prestadas por los Centros mencionados, que se extiende incluso a repartir comidas especiales a enfermas de Beneficencia y ello no instruye sobre la gran importancia de esta magnífica labor social, digna de que los santos que nos prestamos mayor ayuda, colaborando así a esta benemérita y caritativa obra, cuya creación y sostenimiento en una gran parte, es sostenido por S. A. R. la Infanta doña Beatriz a quien agradecemos de todo corazón, en nombre de Sanlúcar, esta su gran preocupación por las madres necesitadas de nuestro pueblo.

**DONATIVOS PARA SOCORRER A LOS DAMNIFICADOS DE CADIZ**

Suma anterior	23.089,85.
Recaudado hasta la una de la tarde del día 15.	
Empleados de la Banca Heredero de A. Ridruejo	257,50
Recaudación verificada en el Teatro Principal el día de las Justas Literarias	817,00
Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad	2.000,00
Don José Medina Collado	100,00
Vda. de Benito Rodríguez e hijos	1.000,00
Don Manuel Rodríguez Vidal	5,00
Don José Ruiz Saborido	50,00
Don Luis Maceas Trios	50,00
Un día de haber cedido por el personal de la Secretaría Municipal, Intervención Depositaria y Delegación de Abastecimientos y Transportes	628,87
Vda. de García Monge	500,00
«Retablo Andaluz núm 3» líquido del beneficio celebrado, el día 12 en el Teatro Principal	3.543,50
Suma total	32.041,72

### BAUTIZOS

En la parroquia de Santo Domingo y de manos del señor cura ha recibido las aguas del bautismo una niña de doña Ana Martín Bernal y de don Antonio Escalera Ojeda. Se le impuso el nombre de Encarnación.

Fueron padrinos doña Carmen Vital Márquez y don Antonio Martín Vidal.

—En el mismo templo, ha sido bautizada

la población de Jerez de la Frontera el VI Campeonato Ciclista de Cádiz, constituyendo un rotundo éxito para los corredores portuenses, que fueron representando a nuestra ciudad.

Gonzalo Ganaza realizó una magnífica carrera, proclamándose muy justamente vencedor y campeón de la provincia, consiguiendo para el Puerto tan honroso título, y al también corredor portuense, José Rendón, que demostró sus buenas facultades para el pedal, fué proclamado subcampeón, llegando ambos a la meta muy despegados del resto de los corredores, que participaron en tan importante prueba.

Felicitemos por este gran éxito a los corredores portuenses, Gonzalo Ganaza y José Rendón, que han con seguido los títulos de campeón y subcampeón, respectivamente, de la provincia gaditana. Siempre en el Puerto hemos contado con destacados ciclistas que han conquistado muchos triunfos y entusiastas aficionados a este viril deporte. ¿Por qué no se constituye nuevamente la Peña Ciclista Portuense, que tantos éxitos consiguió y tanto realce dió a este deporte en nuestra ciudad?

Animo y adelante, que dice un viejo refrán español, que querer es poder.

EL CORRESPONSAL.



hermoso himno del Congreso Mariano.

La proverbial devoción que los portuenses sienten por su bendita Madre, y excelsa Patrona se ha puesto de relieve, una vez más este año, al celebrar con singular esplendor y brillantez las tradicionales fiestas en su honor.

**MOVIMIENTO DE PUERTO**  
Del puerto comercial salió para Marruecos con carga de sal el candray «María Luisa».

—Con cargamento de vinos y coñacs salió para el Norte el motoveleiro «Montalbán» y entró en lastre procedente de Cádiz, el vapor «Barcia».

—Los barcos a motor «Segundo y Figueroa», «Anta Perles», «Joven Pa-co», «Pepita» y «María», «Chelito», «Tres Hermanos», «María Dolores» y «San Pedro», entraron en el puerto pesquero portadores de un total de 20.159 kilos de pescado.

**NUMERO**  
En el sorteo del cupón de los ciegos, correspondiente al pasado día 15, resultó premiado el número 300.

**ASISTIDOS EN EL HOSPITAL**  
En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido como consecuencia de accidente del trabajo el obrero Emilio Ramos Mora, apreciándose una herida contusa con hematoma en el pie derecho y erosiones y contusión en la pierna del mismo lado.

—Mercedes Sánchez Rodríguez, fué también curada, de una herida por mordedura de perro, en la región lumbar.

—Igualmente recibió asistencia Antonio Ramírez Cotro, apreciándosele

distensión igitamentosa en la articulación de la rodilla izquierda y herida contusa en el tercio medio del mismo lado producidas al sufrir una caída casual en la vía pública.

### SEPELIOS

En la tarde de ayer, asistiendo el clero de la parroquia de San Joaquín, se verificó el fúnebre acto del sepelio del cadáver de la Sra. D.ª Carmen Cordero Arjona (q. e. p. d.), esposa que fué de nuestro convecino don Francisco Cala Delgado.

También fué trasladado al Cementerio Católico de esta ciudad, don de recibió cristiana sepultura, el cadáver de la anciana señora doña María del Rosario Troncoso Gómez (que en paz descanse), que falleció a los 87 años de edad, confortada con los auxilios espirituales.

Reciban los familiares de los mencionados fallecidos la expresión más sincera de nuestro pesar.

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto de su matrimonio, la señora doña María de los Milagros Alcántara Fernández, esposa de nuestro estimado convecino don Francisco de A. Sánchez Gutiérrez.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena por tan feliz acontecimiento familiar, extensiva a los abuelos, señores de Sánchez Bocanegra (don José María).

### CICLISMO

**Un éxito para los portuenses**  
El domingo se celebró en la herma-

## Teatro Reina Victoria

Función para hoy miércoles A las 8  
El estreno de un verdadero alarde lírico-musical  
**MEXICANA**

Un deslumbrante desfile de bellezas. Un raudal de carcajadas, gracia, cordia, exotismo y las bellas canciones latinas por TITO GUIZAR, acompañado amorosamente de CONSTAN-CE MOORE, el dinamismo de Estelita Rodríguez y la fina comicidad de Leo Carrillo.

tizada por el coadjutor señor Cuadrado una hija de doña Nicolasa Durán Valladares y de don Miguel Pedro Escobar.

Recibió el nombre de María de la Caridad, siendo apadrinada por doña Josefa Durán Valladares y don Manuel Gallegos Anillo.

**CUPON DE LOS CIEGOS**  
En el sorteo correspondiente al día 15, resultó premiado el núm. 300.

**NOTICIAS DIVERSAS**  
Regresó de Sevilla y Lebrija, acompañada de su señora madre, la señorita María Sánchez Barragán hija del sochantre de la parroquia Mayor, don José Sánchez Orellana.

La citada señorita se encuentra mejorada del mal que padece según certifica el doctor que la ha asistido.

—Se encuentra enfermo don Vicente Portales Merino.

—También doña María Ambrosy Lavaca.

—Se encuentra en esta don Alfonso Ambrosy Márquez.

—En la sacristía de la parroquia de Santo Domingo se están efectuando reformas en su pavimento.

—Por el alma de don Joaquín Gómez Castañeda (que en paz descanse), se han celebrado sufragios en dicha parroquia, asistiendo su familia y velaciones.

**BODAS**  
Ante el altar de Nuestra Señora del Rosario, de Santo Domingo, han contraído matrimonio la señorita Lucía García Martínez y don Manuel García Daza, testificando el acto, don Pedro García Daza y don Jesús Espinar Jiménez.

Bendijo la unión el párroco.

—En la gruta de Lourdes, de la parroquia Mayor, y bendecida por el señor cura, se ha celebrado la boda de la señorita Aurora Pérez Hernández, con don Juan Rodríguez Vidal, actuando de testigos don Antonio Palacios Benítez y don Antonio Leal Troncó.

Nuestro parabién a los nuevos esposos.

**PROCESION**  
El próximo día 5 de octubre, salará procesionalmente de Santo Domingo la peregrina imagen de la Virgen del Rosario.

**CULTOS**  
Mañana, cultos de los Jueves Eucarísticos, en Santo Domingo.

—Hoy se da fin en Regina al solemne quinario dedicado a la Impresión de las Sagradas Llagas de San Francisco de Asís.

**ACCIDENTES**  
Asistidos en la Clínica de la Cruz Roja:

Alonso Cuesta Garrido, de un año, Huerta de Mergelina, de heridas contusas en la región frontal. Leve, casual.

—Ricardo Pérez Prado, de 41 años, Bonanza, de herida incisa en la mano derecha. Leve. Accidente del Trabajo.

—Manuela Ramírez Gómez, de 10 años, Traspolsa, 49, de herida contusa en el labio superior.

—Mercedes Portilla Ojo, de 7 años, Victoria, 9, de herida contusa en la región parietal izquierda. Leve.

EL CORRESPONSAL

**ESTREÑIMIENTO**  
**PIEL**  
**HIGADO**  
AGUA MINERAL PURGANTE  
**FITA SANTA FE**

MERCOLES 17  
Gitanis  
Luis,  
Muñ  
Valladolid, 16.—  
toro de Cob  
de Triana», P  
Paquito  
en el paseo m  
guarda un muñ  
muerte de «Carn  
Portugal.  
Gitanillo de Tri  
lanca bien Ha  
intentando r  
estocada caid  
En su segundo c  
y luego se a  
una estocada.  
pepe Luis Vázqu  
está quedado, l  
gente para una  
y pitos al tbro  
En su segundo m  
de pecho y ad  
y una estocada  
rovera, en su p  
una valiente. (Mú  
cadas ladeada.  
En su segundo n  
adorna y mata  
(Aplausos).  
Paquito Muñoz, e  
y rompe la h  
una valiente y ap  
una estocada. (V  
y vuelta).  
En su segundo n  
es, adornos y t  
rocada y descabel  
vación, dos oreja  
(hombros).  
Pobos: 256, 251, 2  
—Logos.  
ERA A MADRID  
CARNICERITO  
Madrid, 16.—En e  
telona.—Hegó a m  
Infortunado «die  
Mejico», Maudes  
en el aeropuerto





# Ayer

Jerez, 17 de Septiembre 1947. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

## Trieste es proclamado ESTADO LIBRE

### Hizo la proclamación el jefe oficial de la ZONA

Trieste, 16.—El general de división británico, Terrence S. Aicey, el más alto oficial de la zona ha proclamado oficialmente la creación del Estado libre de Trieste.

El acto se celebró en medio de una gran tensión por parte de sus habitantes, motivada por los actos de violencia registrados ayer y el llamamiento hecho por los comunistas para que se declarara en huelga general unos 50.000 obreros.

Poco después de las nueve de la mañana, el general Aicey, dio lectura al decreto número uno del territorio libre, en el que se declara el mismo gobernador hasta que las Naciones Unidas designen la persona que ha de ocupar ese cargo.

En la proclamación se especifica que se implanta la pena de muerte para las personas que no estando autorizadas lleven armas, asalten a las fuerzas aliadas, inciten a los habitantes a la insurrección u organicen manifestaciones públicas con las autoridades del Estado libre.

Casi al mismo tiempo la Confederación del Trabajo, controlada por los comunistas, ha declarado la huelga en los muelles, astilleros y fábricas de cerveza, como protesta por los sucesos ocurridos ayer. Algunos observadores creen que la huelga será general.

Al Norte de Trieste, desde el extremo septentrional del nuevo territorio libre hasta la frontera austríaca, las tropas italianas han avanzado unos metros para ocupar su nueva demarcación en la frontera italo-yugoslava, mientras se retiraban los soldados anglo-americanos.

A lo largo de la nueva frontera se han cometido errores durante la noche pasada, debido a que los yugoslavos, repentinamente, decidieron avanzar sus tropas antes de la hora fijada, que eran las nueve de la mañana de hoy.

El general de división, norteamericano, Bryant E. More, ha acusado claramente a los yugoslavos por adelantarse antes del tiempo fijado, pretendiendo entorpecer los movimientos de las tropas norteamericanas que han evitado operaciones nocturnas, para que no se produjesen confusiones. Los oficiales yugoslavos han explicado a los oficiales británicos y norteamericanos que se encuentran a lo largo de la línea fronteriza, que sus instrucciones eran establecer las nuevas posiciones a medianoche, porque esa era la hora que se había convenido cuando se decidió que entrase en vigor el Tratado de Paz con Italia.

El avance de las fuerzas yugoslavas se hizo a los acordes de la marcha «Tito-Stalin», cantada por los soldados, mientras que los habitantes civiles arrojaban flores a su paso. Noticias recibidas de otros lugares, dicen que los yugoslavos, trataron de avanzar un centenar de metros más al Oeste de sus fronteras, para incluir algunos puntos del ferrocarril, pero finalmente aceptaron la línea señalada por las tropas aliadas.

Los soldados de Yugoslavia iban armados con ametralladoras ligeras, morteros y rifles.—Efe.

## La mayor actividad huelguística en ITALIA

### Por ochenta y cinco mil obreros metalúrgicos

Roma, 16.—En los momentos en que se produce la mayor actividad huelguística en la historia italiana, 85.000 obreros metalúrgicos han empezado hoy su huelga general como protesta por los altos precios que reinan en el país.

Aunque esta huelga durará solamente dos días no influirá en la rebaja de los precios, pero en cambio

JOAQUIN FERNANDEZ DECLINA EL OFRECIMIENTO AL CARGO DE GOBERNADOR GENERAL DE TRIESTE

Paris, 16.—El embajador de Chile en Francia y exministro de Asuntos Exteriores de su país, Joaquín Fernández, ha declinado el ofrecimiento al cargo de gobernador general de Trieste, según se anuncia en los centros diplomáticos.

Fernández ha declarado que se consideraba altamente honrado, con el ofrecimiento, pero entiende que su deber es continuar como embajador en París.

El ex canciller chileno era una de las tres personas recomendadas por el Subcomité de las Naciones Unidas para desempeñar el citado puesto, calificadas en Norteamérica, como el más difícil del mundo.—Efe.

## Graves daños a consecuencia de un tifón en Tokio y Yokohama

Tokio, 16.—Las autoridades japonesas anuncian que se han producido 118 muertos y 1.484 desaparecidos como consecuencia de las inundaciones producidas por un tifón, que acompañado de grandes lluvias ha azotado las zonas de Tokio y Yokohama. La lluvia ha hecho que se desbordaran los ríos, que se han llevado puentes y han cortado carreteras y líneas férreas.

La policía ha informado que el río Wateragawa, desbordado, ha causado la muerte de 103 personas y ha destruido 219 casas. Se calcula que la inundación en la zona de Anto, afecta a unas 15.000 viviendas y que más de 37.000 plantaciones de arroz han sido destruidas.

Cuando el viento y la lluvia comenzaron a descargar sobre Tokio, las fábricas de electricidad dejaron de suministrar fluido a la capital. También quedaron interrumpidos los servicios de transportes.

Funcionarios del Observatorio informan que el tifón se desplaza al Noroeste disminuyendo en intensidad y al mismo tiempo han anunciado un segundo tifón, que azotará el Este de Iwa Jima a la velocidad de 370 millas, pero que no alcanzará la capital.

## Fiesta en honor de los tripulantes del "Gaucho"

Nueva York, 16.—El cónsul general de la Argentina en esta ciudad, ha ofrecido un cotel en honor a los tripulantes de la pequeña embarcación argentina «Gaucho».

Entre otras personalidades, asistieron el doctor José Arce y su esposa.—Efe.

## EL HURACAN EN los EE. UU.

### Se dirige hacia Florida a una velocidad de 100 millas POR HORA

Miami, 16.—El Observatorio Meteorológico anunció que la fuerza central del huracán desencadenado en la zona costera de los Estados Unidos, se hallaba a las cinco de la tarde, a 300 millas al Este de Palm Beach, y que avanzaba al Oeste de la región Noroeste en dirección al puerto de Jacksonville, Florida, a una velocidad de 75 a 100 millas por hora.—Efe.

## El secretario del TESORO NORTEAMERICANO se entrevista con BEVIN

### Parece que examinarán la crisis económica europea

Londres, 16.—El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, ha celebrado en el Foering Office, su primera entrevista con el ministro de

## Mensaje del Trono de Holanda al nuevo PARLAMENTO

### Holanda se verá precisada a reducir sus fuerzas armadas en Indonesia

La Haya, 16.—La situación financiera de Holanda obliga al Gobierno a reducir sus fuerzas armadas en Indonesia y traspasar los servicios militares a las autoridades civiles declarada la Reina Guillermina en un mensaje del trono al Parlamento con motivo de la inauguración de la nueva etapa Legislativa.

La Reina, que se halla convaleciente de bronquitis no pudo asistir a la ceremonia y su discurso fue leído por el primer ministro, doctor Louis Beel. El discurso, dice entre otras cosas, que los gastos militares serán restringidos todo lo posible y añade que la acción del Consejo de Seguridad de

la ONU respecto a Indonesia, sólo ha constituido, una pequeña contradicción a la tarea de disipar la incertidumbre.

Sin embargo—declara—a pesar de las diferencias suscitadas por la intervención de las Naciones Unidas en la cuestión indonesia, las relaciones internacionales de Holanda siguen siendo amistosas.

El discurso dice también que el desdoblamiento de la Unión Económica Holandesa con Bélgica y Luxemburgo, debe proseguir enérgicamente, sin debilitar por eso la estrecha cooperación económica de Holanda con otros países.—Efe.

### ¿HA SIDO ASESINADO EL HERMANO DEL JEFE DEL PARTIDO DE LA INDEPENDENCIA DEL PUEBLO?

Batavia, 16.—Un comunicado republicano dice que las fuerzas holandesas han efectuado un ataque en gran escala con tanques al Oeste de Surabaya, en Java.

Mientras tanto, el periódico «Degeblad», que se edita en lengua holandesa, se hace eco de rumores insistentes, según los cuales las fuerzas indonesias han asesinado a Moharam Furiakartal Gmawa, hermano del jefe del partido de la Independencia del pueblo y a su esposa.

Dicha partida, formado hace un año, afirma contar con diez millones de afiliados en Java Occidental.—Efe.

## El viaje del Nuncio de S. S. a Canarias

Las Palmas, 16.—El Nuncio de Su Santidad, que es esperado aquí en el vapor correo «Plus Ultra», salió ayer de Cádiz, con dirección a Canarias.

Llegará durante la mañana del jueves próximo, para continuar por la noche del mismo día a Tenerife.

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, será acompañado en esta visita por el obispo de la diócesis.—Logos.

## Recepción en el Palacio de BUCKINGAN con motivo de la boda de la princesa Isabel

Londres, 16.—En el Palacio de Buckingham, se anuncia que los Reyes darán dos recepciones con anterioridad a la boda de la princesa heredera Isabel de Inglaterra con el teniente Mountbatten, el 20 de noviembre, próximo.

El día 17 de dicho mes se dará una recepción en el Palacio Buckingham, en la que se expondrán los regalos de bodas y al día siguiente otra recepción en el mismo Palacio.—Efe.

## ULTIMA HORA

## Diez millones de dólares para GRECIA

Washington, 16.—El Departamento de Estado norteamericano ha anunciado esta noche que en vista de la urgencia de la situación en Grecia, han sido puestos a disposición del Banco de Grecia diez millones de dólares para financiar importaciones de necesidad urgente.—Efe.

## Ha cesado la batalla de Miramar en La Habana

(Véase de primera página)

pleno corazón de la Habana, al tratar los agentes de Policía de practicar un registro en las oficinas centrales de los revolucionarios, sita en una casa de la calle Trocadero, esquina a la Avenida de San Lázaro. Los agentes fueron recibidos a tiros, pero lograron dominar la situación tras breve resistencia.

Un corresponsal de la Agencia United Press, trató de acercarse su automóvil al lugar del suceso, pero tuvo que retirarse por que uno de los policías abrió fuego de ametralladora contra el coche.

Un testigo presencial ha manifestado que en los últimos momentos de la lucha, la residencia de Marín Dopiño fue cercada por tanques del Ejército, aún cuando esto no llegaron a entrar en acción.

Según las informaciones recibidas a última hora, el comandante Dopiño ha sido detenido e internado en un campamento de Columbia.—Efe.

### PERSISTE EL ESTADO DE INQUIETUD EN LA CIUDAD

La Habana, 16.—Persiste el estado de inquietud en toda la ciudad a consecuencia de la lucha entre las facciones rivales de la Policía Nacional que culminó con la batalla de Miramar. Otro tiroteo se registró a las nueve de la noche en el parque de atracciones Colón, cuando unos desconocidos se aparearon de un coche y mataron a balazos a Raul Adán, agente de la Sección de Actividades enemigas, agenciado bajo el mando del comandante Salaberría.—Efe.

### EL PRESIDENTE DEL SENADO NO PUEDE SER RECIBIDO POR EL DE LA REPUBLICA

La Habana, 16.—El presidente del Senado Miguel Suárez Fernández, ha tratado inútilmente de entrevistarse con el Presidente Grau San Martín, con el fin de solucionar la lucha entre las organizaciones revolucionarias en pugna, que ha dado por resultado siete muertos y seis heridos.

Suárez ha manifestado a los periodistas que en el Palacio presidencial le manifestaron que no podía ser recibido porque Grau San Martín se encontraba indispuesto.—Efe.

### SE REANUDA LA LUCHA ENTRE LA POLICIA Y UNOS DESCONOCIDOS

La Habana, 16.—En las primeras horas de la mañana de hoy se ha reanudado la lucha entablada ayer entre los elementos de la Policía Nacional con un encuentro entre un auto patrulla de la Policía y un automóvil ocupado por unos desconocidos, en el distrito del Vedado.—Efe.

## PROXIMO establecimiento de una línea regular Roma - Madrid

Madrid, 16.—A las diez de la mañana ha llegado en vuelo de prueba al aeródromo de Barajas, un avión italiano.

Se trata de establecer una línea regular entre Roma y Madrid.—Logos.

## Gran aumento de los precios de los comestibles en Chicago

Chicago, 16.—Los precios de los comestibles, han llegado a tal extremo que el secretario de Justicia, Thomas C. Clark, ha iniciado una campaña contra los acuerdos que tienden a mantener los precios altos.

Un Comité senatorial, ha comenzado el estudio del asunto en doce ciudades del país, con el mismo objeto y varios Sindicatos realizan planes cooperativos para establecer mercados donde vender los artículos alimenticios a su miembros a precios razonables.—Efe.



Jerez de

# M

# un

# Pro

# que

Nueva Y salvar de u se oponen del Consejo ciones Uni americano shall, ha p modificación ción de un nacional ej las disputas marco cons Marshall, bra ante la Naciones U de sesiones vo y revol los Estados siguientes Primer, Comité inte compuesto cincuenta y de la ONU quier situac en peligro Marshall este Comité des a la As sus miembr año. Adema mo necesari co y coloca tal arreglo pertenecien das. Segundo, pleo del vet potencias a ciones Uni emprender t litar. Marshall do desaparec sobre los p bajo el capi También d as amplio misiones inv dar negociat tigantes. El gitimidad cr ra impedirlo dad en cum nes—dijo M dos aceptar condición d con respecto susciten en como por ej ingreso en la En su dis también: Es en ua actitu ra mientras ciones Uni gro a conse cedentes del nes Unidas tegridad de seguridad, lo nos quedaría Después d retario nort anunció que

Barcelona, diez, empre Madrid, el d dicatos, don F pañado de su por las jerarq vincia.—Logos.

# REGRE

# el deleg

# de Sl